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 平成２４年度第１１回清須市農業委員会議事録 

 

召集年月日 平成２５年１月２１日（月） 午後２時 

召 集 場 所 清須市役所本庁舎３階 大会議室 

開 会 平成２５年１月２１日（月） 午後２時 

出 席 委 員 １９名 

１．渡辺秋郷       ２．大橋 浩      ３．石田紀與       ４．早川勝義  

５．浅井尊弘       ６．安田武雄      ７．瀬尾久善       ８．浅野佳伸 

９．成瀬恒雄     １０．三宅正恭    １１．日下部錠一   １２．石黒鈜俊  

１３．川崎良一    １４．小﨑  進   １５．小崎崇德    １６．星野國雄 

１７．加藤頌茲     １８．星野 満    １９．櫻井紀彦 

 

本会議に職務のために出席した者の氏名 

    事務局長    寺井秀樹 

主  事    島津行康・山田悠二・山口勝敏・寺前俊孝 

 

議 事 日 程 １．開会のことば 

      ２．農地転用等について 

      ３．その他 

 

事  務  局  農業委員会を開始する前に、本日の農業委員会に際して、事前に委員の

皆さんに送付させていただいた議案の中に訂正がございますので、訂正の

ほうお願いしたいと思います。報告第４５号農地法第５条第１項第６号の

規定による届出。９７番●●●●●の件でございます。この中で貸付人 ●

●●●様、飲食店経営、借受人 ●●●●様、農業となっておりますが、鹿

島弘昭様が農業、鹿島克明様が飲食店経営、ということで職業の方に誤り

がございましたので、訂正のほうをよろしくお願いいたします。 

       それでは、只今より、平成２４年度第１１回清須市農業委員会を開催さ

せていただきます。 初に会長より開会のことば、並びに会議の進行をお

願いします。 

 

会   長  皆さん、こんにちは。 

改めまして明けましておめでとうございます。本年もこの会議の議案、

議事、この会議がスムーズに進行できるようご協力をお願いいたします。 

寒さも厳しい折ですが、委員の皆さんには体調管理に、十分注意してく

ださい。 

       では、只今から、平成２４年度第１１回清須市農業委員会を開催いたし

ます。 

本日の出席議員は１９名で、定足数に達していることをご報告いたしま

す。 

次に、本日の議事録署名者を指名させていただきますが、よろしゅうご

ざいますか。 
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（「異議なし」の声あり） 

 

会   長  どうもありがとうございました。 

        それでは、９番委員の成瀬恒雄 委員と、１８番委員の星野満 委員に

お願いしたいと思いますが、いかがでしょうか。 

 

 （「異議なし」の声あり） 

 

会   長  どうもありがとうございました。 

 それでは、本日の議事日程（２）農地転用等について、へ進みたいと思 

います。その前に、追加議案が２件、報告案件が１件ございます。このこ 

とについて事務局より説明を求めます。 

 

事 務 局  はい、会長 

       議案につきましては、清須市農業委員会会議規則第３条の規定によりま

して、事前に日時、場所、議案等をあらかじめ委員のみなさんに通知する

とともに告示することとなっております。 

 しかし、今回事務局のミスによりまして、議案に農地法第５条による許

可申請が１件漏れておりました。お詫び申し上げるとともに、追加議案と

して、本日提出したものでございます。 

 また、もう１件の農地法第５条による許可申請ですが、これは、９月５

日の臨時農業委員会で、農用地の除外申請を議論いただいた、清須市学校

給食センターの建設に伴う代替グランドの用地に伴う申請でございます。 

 一部書類の不備がありまして、みなさんへの通知が間に合わなかったも

のです。また、報告第４６号につきましては、この申請に伴う合意解約と

なります。 

 また、追加提案につきましては、規則第１２条の規定によりまして、委

員１人以上の賛成で議題とすることができます。 

会長、よろしくお願いします。 

 

会   長  はい、ありがとうございます。 

       ただ今の追加議案につきまして、当農業委員会として、議案に加えても

よろしゅうございます。 

 

（「異議なし」の声あり） 

 

会   長  ありがとうございます。 

それでは、当委員会としてこの追加議案について承認することといたし

ます。 

 それでは、議事日程（２）農地転用等について、へ進みたいと思います。 

 

【議案第２３号】農地法第３条による許可申請･･･１件 

【議案第２４号】農地法第５条による許可申請･･･４件 
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会   長  では、【議案第２３号】農地法第３条による許可申請についてを議題と 

します。 

事務局に説明を求めます。 

 

事 務 局   はい、会長。 

それでは、議案第２３号 農地法第３条の許可申請についてお願いいたし

ます。 

こちら受付番号２１番 一場●●●●●番 現況、登記とも田、面積２

８７㎡、と、一場●●●●●番 現況、登記とも畑 面積５６５㎡、合計

８５２㎡につきまして、現所有者●●●●様から同一世帯に住まわれる●

●●●様へ所有権移転するものであります。 

       現所有者の●●●●様が高齢の為、十分な耕作ができていないという状

況と、現在同一世帯住む息子さんの●●様が既に、この世帯の中心となっ

て耕作を実施している現状がありますので、この現状に合わせた形に所有

権を移転し、耕作をしていくためのものとなっております。 

この２筆について、先ほど申し上げましたとおり、息子さんが耕作され

ており、それに伴ったものとなっておりますので、よろしくお願いいたし

ます。 

 

会   長  はい。ご苦労さまでした。 

       この案件について何かご質問・ご意見等がありましたら伺いたいと思い

ますが、委員の皆さんいかがでしょうか。 

 

       （特になし） 

 

会   長  地元の農業委員さんは、いかがでしょうか。 

 

三 宅 委 員  問題ないと思います。 

 

会   長  はい。他に何かございませんか。 

 

       （特になし） 

 

会 長  それでは、この案件について、当委員会として承認してよろしいでし 

ょうか、 

 

        （「異議なし」の声あり） 

 

会   長  ありがとうございます。 

       では、議案第２３号につきましては、許可することといたします。 

 

会   長  次に、【議案第２４号】農地法第５条による許可申請４件について、事 
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務局から説明をお願いします 

 

事 務 局  はい、会長。 

それでは、議案第２４号について。 

まず１０３番について説明させていただきます。 

申請地は、清須市阿原●●●●●番、登記 田、現況 畑、面積２１２

㎡ 及び阿原●●●●●番 登記 田、現況 畑、面積１９８㎡の合計面

積４１０㎡についてのものです。場所につきましては、国道２２号線西側

にある阿原地内の市街化調整区域内で、使用貸人●●●●様、使用借人●

●●●●様、とした使用貸借権設定による分家住宅を建築するための農地

転用であります。 

使用借人は、現在、江南市のアパートにてご夫婦で生活されております

が、現在、共働きの状態で、子どもが生まれるまでに実家の近くに生活拠

点を構えたい、という希望があり、この件に関して住宅建築を考えていた

ところ、２人に所有する土地はなく、両親に相談したところ、ご両親の所

有する申請地に住宅を建築することについて同意を得たため申請したもの

です。 

申請のあります土地は、市街化調整区域ではありますが、名古屋第二環

状自動車道 清洲東インターチェンジ第２入口より半径３００ｍ以内の区

域内の農地でありますので、農地法５条第２項第１号ロの１並びに施行令

第２１条、第１３条による転用に関する立地基準から判断しますと、エ－

（ア）－ａ－ｂとなり、農地の区分は第３種農地と判断することができま

す。 

また、許可基準についても、運用通知から判断しますと、第３種農地は

「許可できる。」となっておりますので農地法上、特段問題があるとは考え

られませんのでよろしくお願いします。 

続きまして、１０７番について、説明させていただきます。 

申請地につきましては、清須市春日●●●●番●、登記・現況とも田、

面積３９９㎡、土地所有者●●●●●様、春日●●●●番●、登記・現況

とも田、面積２９１㎡ 所有者●●●●様、同じく春日●●●●番●、登

記・現況とも田、面積３５７㎡、所有者●●●●様、同じく、春日●●●

●番●、登記・現況とも田、面積２４８㎡、所有者●●●●様、とした合

計面積１，２９５㎡、をこの土地に隣接する、●●●●株式会社 代表取

締役 ●●●●様へ所有権移転をし、既存の会社と一帯利用するための工

場用地として使用するための申請となっています。 

申請地は、名古屋第二環状自動車道清洲東インターチェンジの北側に広

がる市街化調整区域内の農地となっています。 

       譲受人となる大和産業株式会社は、現在、清須市春日●●●●番地と名

古屋市西区に工場を構えております。この２工場で関連のある製品を作成

するにあたり、工場自体が離れているため、生産効率、輸送コスト等無駄

な部分が多いため、コスト削減をすることを目的として近隣の土地を探し

ていたところ、今回の申請地の方より同意を得ることができたため、工場

用地として農地転用をするため申請をしたものであります。 
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申請のあります土地は、市街化調整区域ではありますが、名古屋第二環

状自動車道 清洲東インターチェンジ出口より半径３００ｍ以内の農地で

あるため、農地法５条第２項第１号ロの１並びに施行令第２１条、第１３

条による転用に関する立地基準から判断して、エ－（ア）－ａ－ｂとなり、

農地の区分は第３種農地と判断することができる。 

また、許可基準についても、運用通知から第３種農地と判断すると「許

可できる。」となっているため農地法上、特段問題があるとは考えられませ

んのでよろしくお願いします。 

 

会   長  ご苦労様でした。 

       それでは、１０３番の阿原●●●の議案について、地元の委員さんいか

がでしょうか。 

 

早 川 委 員  問題ありません。 

 

会   長  ありがとうございます。 

       続きまして、１０７番の申請について、地元の委員さんいかがでしょう

か。 

 

櫻 井 委 員  問題ありません。 

 

会   長  ありがとうございます。 

       他に皆さん、ご意見いかがでしょうか。 

 

       （特になし） 

 

会   長  特になければ、この委員会として承認してよろしいでしょうか。 

 

       （「異議なし」）の声あり 

 

会   長  ありがとうございました。 

       それでは、この２件について、当農業委員会として承認することといた 

します。 

       どうもありがとうございました。 

       それでは、続きまして、１１４番について、移りますが、この案件につ 

いては、１９番の櫻井委員が、利害関係人となりますので農業委員会等に 

関する法律第２４条の規定により離席をお願いします。 

 

《櫻井委員離席》 

 

会   長  では、事務局に説明を求めます。 

 

事 務 局  はい、会長。 
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 それでは、申し訳ございません。１１２番と１１４番が入れ替わった形 

となってしまいましたが、１１４番の方を先に説明させていただきます。 

          こちら、この会の冒頭に説明させていただきましたが、追加提案の議題

となっております。この議案につきましては、先ほど事務局の方から説明

させていただきましたとおり、昨年９月の臨時農業委員会の時に、農用地

の除外のための意見をいただきまして、その後、愛知県での除外手続を経

て、転用目的であります新給食センター建設に伴う、中学校グランド代替

のための申請となっておりますので、よろしくお願いいたします。 

       それでは、申請地は、清須市一場●●●●●番、他２５筆という形にな

っておりますので、資料の方に目を通していただくだけで読み上げのほう

は割愛させていただきます。 

 合計面積１０，５３０㎡、こちらにつきまして清須市長 加藤静治へ所有

権移転し、中学校代替グランド並びに進入路とするための農地転用となっ

ております。 

       詳細は、今までにも説明させていただいておりますが、市としての学校

給食センターを建設するにあたり、中学校ソフトボール場がなくなるため、

代替グランドの建設となっております。こちら、平成２４年１０月の愛知

県の農振除外を受けて、昨年１２月に除外が終了しております。 

それにより今回、農地法５条による農地転用となっていますので、よろ

しくお願いいたします。 

申請地を中心に、半径５００ｍ内に宅地の占める割合が４０％を超える

農地であります。かつ、周辺の状況から判断して集団化を阻害する恐れが

ないため、立地基準を判断すると国、県の示す運用通知より農地法第５条

第２項第１号ロの１ オ－（ア）－ａ－ｂに該当し、施行令第２１条、第

１３条に関する転用基準より農地区分は第２種と判断できるため転用も可

能と判断できる。 

また、農地の利用集積、土地改良施設の機能にも支障はないことや他に

代替地もないため許可基準も満たすため農地転用は可能と判断することが

できるため、今回の申請となっておりますのでよろしくお願いいたします。 

 以上で説明を終わります。 

 

会   長  どうもありがとうございました。 

       今の説明につきまして、地元の委員さん、何かご意見ございますか。 

 

加 藤 委 員  これは、グランドとして市が買収されたのですか。 

 

事 務 局  はい、学校グランドという形で買収しました。 

 

加 藤 委 員  わかりました。 

 

会   長  他に何かございますか。 

 

三 宅 委 員  ここは、肥沃な土地で耕作するには、とても良いところではありますが、 
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学校のグランドがなくなってしまうと、困る方々がたくさん見えるかと思 

いますので、いいと思います。 

 

会   長  それでは、この案件について、当委員会として承認することといたしま 

す。 

ありがとうございました。 

 

会 長  では、ここで、櫻井紀彦委員の入室を許可します。 

 

《櫻井紀彦委員入室》 

 

会 長  ただ今、１９番櫻井紀彦委員が入室されましたので、先ほど審議いたし 

ました農地法第５条第１項の規定による許可申請については原案のとお

り許可したことをご報告いたします。 

      それでは、先ほど飛ばしてしまった議案農地法第５条の許可申請、番号 

１１２番について事務局に説明を求めます。 

 

事 務 局  はい、申し訳ございませんでした。 

それでは、追加させていただきました受付番号１１２番について説明さ

せていただきます。 

当初、事務局の方からご通知させていただいた議案の中に漏れておりま

した。大変失礼しました。 

それでは、内容の方を説明させていただきます。 

申請地につきまして、清須市春日●●●●番●、登記 現況とも田 面積

３２０㎡、所有者●●●●様、から株式会社●●●●●●●● 支店長●

●●様、へ賃借権設定による作業用地として一時的に使用するための申請

となっております。 

申請地につきましては、春日下之郷地区内の市街化調整区域内となりま

す。 

       賃借人となる、●●●●●●●●様は、平成２４年８月３１日付けの事

業計画書にて、隣接する春日●●●●番、●●番に携帯電話の基地局を建

設するといったものでした。その事業計画に従った基地局を建設するにあ

たり、作業用地が必要となり、隣接する周辺農地の方との交渉により今回、

申請のあった農地と期間を設定しての作業用地として話がまとまったため

の農地転用の申請となっています。 

 期間としては、この申請の許可が下り次第工事に入り、おおよそ２月の

下旬からになろうかと思いますが、平成２５年５月９日までの期間を予定

しています。その後については、現在と同様の農地に復元するといった内

容の申請となっていますのでよろしくお願いいたします。 

申請のあります土地は、市街化調整区域ではありますが、駅、市役所、

等の類似施設から概ね半径５００ｍ以内、また、この半径５００ｍ以内の

宅地割合が４０％を超える場合は半径を１ｋｍまで延長し、その区域内の

宅地割合が４０％を越える区域内の農地であるため、農地法５条第２項第
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１号ロの２並びに施行令第２１条、第１３条による転用に関する立地基準

から判断しますと、オ－（ア）－ｂ－ａとなり、農地の区分は第２種農地

になると判断できます。 

また、許可基準についても、運用通知第２の１の（１）から判断すると

「周辺農地を利用することで、事業が達成できる場合は、転用は可能」と

なっているため農地法上、特段問題があるとは考えられませんので今回の

申請となっておりますので、よろしくお願いします。 

以上で終わります。 

 

会   長  ご苦労様でした。 

       今、説明がありました議案について、地元の委員さんいかがでしょうか。 

 

星野（満）委員     特段問題はありません。 

 

会   長  ありがとうございます。 

       他にご意見等ございませんでしょうか。 

 

      （特になし） 

 

会   長  何もないようでしたら、本委員会として承認します。 

       どうもありがとうございました。 

       それでは、続いて報告議案に入らせていただきます。 

   【報告第４４号】農地法第４条第１項第７号の規定による届出について。 

   読み上げますので、地区の担当者の方は、何かありましたらよろしくお

願いいたします。 

   番号２５番、春日●●●●番●、登記 現況とも畑、面積７８３㎡。この

報告について何かございませんか。 

 

小崎（崇）委員  問題ありません。 

 

会   長  ありがとうございます。 

他に何かご意見等ございませんか。 

 

（特になし） 

 

会 長  それでは、次に番号２６番、春日●●●●番、登記 現況とも田、面積４

９０㎡。何かございませんか。 

 

櫻 井 委 員  問題ございません。 

 

会 長  続きまして、２７番、西枇杷島町古城●●●●●番●、登記 現況とも田、

面積２４５㎡。何かございませんか。 

 



 9

大 橋 委 員  水のほうも問題ありません。 

 

会 長  どうもありがとうございます。 

   続きまして、【報告４５号】農地法第５条第１項第６号の規定による届

出について、に入ります。読み上げますので、地区の担当者の方は、何か

ありましたらよろしくお願いいたします。 

       番号９４番、西枇杷島町●●●●番、登記 田、現況 雑種地、面積１７

８㎡。地元の委員さん、何かございませんか。 

 

大 橋 委 員  問題ございません。 

 

会 長  はい。ありがとうございます。 

       続きまして、９５番、春日●●●●●番●、登記 現況とも畑、面積４９

㎡、ですが。 

 

小崎（崇）委員  これにつきましても、問題ありません。 

 

会 長  はい、どうもありがとうございました。 

       続きまして、９６番、西市場●●●●番●、登記は田、現況は畑、面積

１４０㎡。 

 

日下部委員  はい、これについても問題ありません。 

 

会 長  はい、わかりました。 

       続きまして、９７番、春日●●●●●番、登記 現況とも田、面積１５１

㎡。 

       これについて、水のことも合わせて、いかがでしょうか。 

 

星野（満）委員  はい、問題ありません。 

 

会 長  はい。 

続いて、９８番、春日●●●●●番、登記 現況とも畑、面積３９９㎡、

ですけども、地元の委員さんいかがでしょうか。 

 

星野（國）委員  問題ありません。 

 

会 長  はい、どうもありがとうございました。 

       続きまして、９９番、一場●●●●●●番●、登記 現況とも田、二筆ご

ざいますので、もう一筆申し上げます。一場●●●●●●番●、登記 現況

とも田ですが、いかがでしょうか。 

 

三 宅 委 員  はい、問題ございません。 
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会 長  はい、どうもありがとうございました。 

       続いて、１００番、桃栄●●●●●●番、●●●番、登記 現況とも畑で

すが。 

 

安 田 委 員  問題ございません。 

 

会 長  はい、どうもありがとうございました。 

       続きまして、１０１番、阿原●●●●●●番●、登記 現況とも畑ですが。 

 

石 田 委 員  問題ありません。 

 

会 長  はい、ありがとうございました。 

       １０２番、朝日●●●●●番、登記 現況とも田ですが。 

 

成 瀬 委 員  問題ありません。 

       ちょっと、聞きたいのですが。この●●●●さんのことですが、昨年度

相続で、譲り受けたものですけど。そうすると、相続の場合は向こう３年

間、売買とか建物ができないとお聞きしておりますが、そのあたりどうで

すか。 

 

事 務 局  今、相続という３条移転であるかと思いますが、３年というのは。 

       そこは、早期転用というのがありまして県許可の分になりまして、県許

可は、市街化調整区域で動く場合は、３条移転によるものは３年間は早期

転用になりますので、基本的には５条４条での転用はできません。 

ただ、市街化の部分につきましては、市の方に権限がございまして、市

街化という街にしていくための農地という位置づけがありまして、一応、

事務局としては、農地として残すことはできないか、という話をしまして、

農地として残せない、どうしても農地としてそこを管理していくことがで

きない、ということがあれば、このような形で農地転用の届出を受理する

という形になりますので、今、成瀬委員が言われた、３年というのは３条

移転の早期転用という部分では、県は受けてくれませんが、それはあくま

で調整区域というしばりがあっての話で、今回は市街化の部分ですので、

早期転用は努力義務というものですので、どうしてもできないという話で

ありましたら、このような形は、やむをえないという形となりますので、

今回の申請となっております。よろしくお願いいたします。 

 

成 瀬 委 員  はい、ありがとうございました。 

 

会 長  よろしいでしょうか。 

       それでは、１０４番、新清洲●●●●番●、登記は田、現況は畑ですが、

いかがでしょうか。 

 

石 黒 委 員  問題ありません。 
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会 長  はい。 

       １０５番、西須ケ口●●番●、登記 現況とも田です。 

       これについては、問題ありません。 

       続きまして、１０６番、廻間●●●●番●●、登記 現況とも畑ですが。 

 

日下部委員  はい、問題ありません。 

 

会 長  次に１１１番、花水木●●●●番●、登記 現況とも畑ですが。 

 

日下部委員  はい、問題ございません。 

 

会 長  それでは、次に【報告第４６号】農地法第１８条第６項の規定による通 

知について。 

       １２番、一場●●●●●番●、登記 現況とも畑です。１３番、一場●●

●●●番●、登記 現況とも畑です。賃貸人と賃借人は、●●●●さんから

●●●●さんへ、というものと、●●●●さんから●●●●さんへ、とい

うものですが。 

 

事 務 局  会長、解約です。 

 

会 長  解約ですか。 

 

三 宅 委 員  こちら、グランドの整備に伴った解約になります。 

 

会 長  ありがとうございます。 

       それでは、この報告につきまして、委員の皆さま何かご質問やご意見な

どございませんか。 

 

       （特になし） 

 

会 長  何もないようですので、本報告につききまして、当委員会として承認す 

ることといたします。 

それでは、（３）その他、へ移りますが、事務局から何かありますか。 

 

事 務 局  はい、会長。 

       それでは、こちらも今日机上配布させていただいたものですが、Ａ４ １

枚の資料のものですね、先月の農業委員会の時にもお示しをさせていただ

きましたが、今週の金曜日に農地パトロールの確認パトロールということ

で行うものを出させていただいております。 

       申し訳ございません。こちらの資料の中で１箇所修正の方をお願いしま

す。表の方ではなくて、１番の実施日の午後の部です。前回ご提示させて

いただいた午後１時３０分のものがそのまま残っておりますが、日にちは
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変わりませんが、午後の部について割振り表のほうも太字にしてあります

が、午後２時からに変更でお願いいたします。やる地区、時間、方法等は

一切変わっておりませんが、午後の部だけ２時からスタートということで、

３０分後ろにして、実施の方をしていきたいと思いますので、よろしくお

願いいたします。 

午前の部が春日地区になりますが、９時３０分スタートで、それぞれの

ところにご集合ください。午後につきましては、残りの新川、清洲の部分

で午後２時スタートというかたちで実施させていただきますので、ご予定

の方、よろしくお願いいたします。 

       またご都合の悪い方は、またこちらのほうに電話でも結構ですし、会議

終わってからでも結構ですので、ご連絡いただきたいと思いますのでよろ

しくお願いいたします。 

       以上です。 

 

会 長  よろしいでしょうか。 

       それでは、次回の開催について確認します。 

平成２５年２月２０日、水曜日、午後２時から、場所は、新川体育館 学

習室にて開催予定ですので、よろしくお願いします。 

以上で、平成２４年度第１１回農業委員会を閉会します。 

       どうもありがとうございました。 

 

 

 

―終了時刻午後２時４０分― 

 

 

 

         会   長                    

 

 

         １０番委員                    

 

 

         １９番委員                    


